

EXPUNERE DE MOTIVE

Modalitatea de administrare a pajiștilor aparținătoare unei localități, reprezintă felul în care se asigură managementul unei pajiști, respectiv organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente.

În vederea asigurării unui management corespunzător a unei pajiști permanente, trebuie să fie utilizate atât instrumente tehnice și juridice de specialitate, cât și instrumente de ordin financiar fără de care nu ar fi posibilă materializarea măsurilor tehnice și juridice.

„Amenajamentul pastoral” reprezintă „documentația care cuprinde măsurile tehnice, organizatorice și economice necesare ameliorării și exploatării pajiștilor”, în conformitate cu obiectivele de management al pajiștilor prevăzute în „Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991.

Documentația cu titlul „Proiect de amenajament pastoral pentru pajiștile proprietarilor și/sau deținătorilor legali ai U.A.T. Simeria” a fost elaborată de către specialiștii din cadrul aparatului de specialitate al Primarului orașului Simeria, în colaborare cu Direcția Agricolă Județeană Hunedoara, în baza Contractului de servicii nr.19/2018.

Apobarea, implementarea și respectarea prevederilor acestei documentații creează cadrul optim pentru conservarea pajiștilor și mărirea producției vegetale obținute de pe acestea, ridicarea fertilității solului și limitarea eroziunii solului, prin soluțiile propuse pentru exploatarea acestor pajiști

Conform HG nr. 1.064/2013, amenajamentul pastoral cuprinde: actele care stau la baza dreptului de proprietate, inclusiv schița pajiștii sau planul cadastral; determinarea suprafeței pajiștii sau a porțiunilor din care se compune pajiștea, cu prezentarea denumirii, suprafeței, vecinătăților și a hotarelor; descrierea situației geografice și topografice a pajiștii sau a diferitelor unități în cazul în care pajiștea se compune din mai multe porțiuni; descrierea solului pajiștii; descrierea florei pajiștii; calitatea pajiștii; determinarea părților de pajiște care sunt oprite de la pășunat; perioada de pășunat; capacitatea de pășunat și încărcătura optimă; stabilirea căilor de acces; stabilirea surselor și a locurilor de adăpat; locurile de adăpost pentru animale și oameni; lucrările care se execută în fiecare an pentru întreținerea și creșterea fertilității solului; lucrările de îmbunătățire anuală și pe termen lung; lucrările tehnice și instalațiile care se utilizează, cu indicarea locului de amplasare. Utilizatorul pajiștii - „crescător de animale persoană fizică având animale înscrise în Registrul național al exploataților (RNE)/crescător de animale orice tip de persoană juridică de drept public sau de drept privat, constituită conform prevederilor Codului civil, având animale proprii sau ale membrilor înscrise în RNE, care desfășoară activități agricole specifice categoriei de folosință a pajiștii conform clasificării statistice a activităților economice în Comunitatea Europeană pentru producția vegetală și animală”.

Drept pentru care inițiez proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației „Proiect de amenajament pastoral pentru pajiștile proprietarilor și/sau deținătorilor legali ai U.A.T. Simeria”, pe care îl supun dezbaterii și adoptării de către Consiliul local al orașului Simeria.

PRIMAR,
RÎȘTEIU EMIL-IOAN